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Eapwvo EEaunvo 2004, EEetaotés: A. Nraig (0épata 1-3)
E&etraotini) Tentepfoiov nar M. Avdaxng (0éuota 4-6)
OEMA 10 (i) Na diaturtmBei vaw va ammoderyBel Aemtoueods 10 mpdto Oedonua toouoopioudv daxtviiov.

(ii) "Eotm 6t ta I now J etvan 10eddn evog dantuiiov R. Na amwodety8oiv ta axdrovba:

(@) Tootvoha INJrow I+ J:={a+b| acl, be J}elvon1deddn 100 R.

B)Hoamewmovion f: I — I+ J)/J, f(a):=a+J, Va € I, civon évag emuoopronds doxtulimy xou
I+J)/J=2I/INJ).

(y)Hamewoévion g: [+J — [+ J)/Ix T+ J)/J, g(x):=(x+1,z+J), Ve eI+ J elvarévog
EMLUOQPLOUOS SOXTVALV %ol

T+ Ix(T+J))J=I+J)/INJ)=J/INJ)xI/(INJ).

() O ouounopgrouds dantuMmwv h: R — R/I X R/J, h(r):=(r+ 1,7+ J), Vr € R, dev elvaw vov’
avayrny ®ow emuoepLouds 6tov I + J ; R. (T v emaliiBevon to0 woyvolopot aoxel n wopddeon
raTOAANAOV ToQAdElYHOTOG.)

(i) Q¢ yvwotév, o daxtihog R = Z tov axepaiwv obudv eivor ILK 1., ondte 240 1deddeg Tov elvar
%0pL0. "Eotw I to axéhovBo (un tetolunévo) 1demdeg to Z:

I::<{m3fm| mEZ}>.

Noa 1poodLogLobet o wovoonudvrws optouévos BeTrds omEQALOS 1 YL TOV 0Tol0 Loy Vel [ = (n) .

(ii) No amoderyBet tL 0 dontiiiog
Zlvm] ={a+bym| a,b € Z} GG,
m € Z~ {0, 1}, eivon voutepravdg daxtihog (= daxtohog tig Noether).

"Eotw R to 60voho
a

Ri={oyu {4

a TEQLTTOC OEQULOG RO T € Z} CcQ.

(i) Na amwoderyBei 6t 1o R elvar vtodantiiog 100 Q (g meog T ouviBels modEeLs).
(ii) Na awodewyBel 6L 1o R elvou axepoio meQloxi.
(iii) Na mpoodiopiafel 1 modhoamhaoiaotind ouddo R twv avIiotepiumy atoyeinv 100 R.

(iv) No eEetaoBel yio xabéva tov otorgeiov 2 (= 527) o 6 (= 527) 100 R 10 ®a1é 7600V eivar 1 dev

glvol avaymyo eviog 1ov R.

Eoto f(z) = a + bz + cx? + da® € Z[z].
(i) No amodeiEete nat’ gvbeiov amd Tovg opglouoig 6T, €av to f(x) elvar avdywyo otov Z[z], t0te t0 1
elvo uéyLotog xowvog duaneétng Twv a, b, ¢, d.

(ii) No amwodeiEete 611, edv 10 f(x) elvan momtaywmd otov Z[z], tote ®G0e mapdyovtag 100 f(x) elvar

€MIONG TEWTOYKOS OTOV Z|x].



OEMA 5o

OEMA 60

“Eotw C 10 0huo 1ov myadixdv agdudy #ot é0tw R 0 vtodaxtihog Z[v/—3] 1ot C. Kdbe otoryeio To0
R yoGgeToL %oTd Lovadind To6mo v ™ ool r = a + by/—3, ue a,b € Z (6mov v/—3 = iv/3 nai
i:=+/—1¢€C). Twr = a + by/—3, dmog magandve, éotw N(r) := a® + 3b°.

(1) No amodeiEete 6w éva otowyeio 7 10U R eivon avtioteéyiuo otov R edv xow uévov edv N(r) = 1.

(ii) Na awodeiEete 61 10 2 elvon avdywyo otov R.

(i) KaBe axépanog 100 Gauss yodpetol 2atd povadird 196mo vd T uoeen r = m + ni, ue myn € Z
(6mov i := /=1 € C). T r = m + ni, 6m0g TOQATAVW, 01w N (1) := m? + n?.

OewENoTE TOUg anepatovg ToU Gauss a = —3 + 8i, b = 1 + 2i. N Poeite aregaiovg 100 Gauss g xou r ue
a=bg+r now N(r) < N(b).

(ii)) Na yonowomnowmoete tov Evxhetdeto alyootBuo yior va yodpete £vav uéyoto ®owvd dLouQétn twv
90, 37 vrtd TN nooet 90s + 37t (s, t € Z).

Na amavinfovv to molv 5 Oépata amé tTa 1-6.
Kafe 000 amavinOév 0épa 0o Aappaver dvo povadeg.
Kata tn dudoreia tg eEetdoeng Pifiia xor onperdoels Oa magapeivovv xAerotd.

Evtog 100 ypamtov o eEeTalopevol ogeilovy va avaygdpovv gnTdg o€ oo ex TV do0éviav Bepdtov

ATOVTOUY.

H yofion moAhd dvoovayveotns yeogis f/xar un avayvogiolpov padnuotixdv ovpforov evoéyertor
va 0dnynoer o€ peiwon tov Babuod (Aéyo advvopios d1000dce0s €% néQovg TOV EEETACTAOV).

Katd tn dwdgrera tig eEetdoeng 0ev emitoémovrar ovinTioels netoEy Tov eEetatonévary, avivygagt)
1N aduxarorhdyntn végfaon tov ogLoBéviog yedvov Yo v amdvinen tov Oepdtov. (Kar térowo Oo

EiYE Og OLVETELD ELOLXT) LOVOYQUYPT] ONUAVOEWS TOV YQUITOV %ol OUVAX6LOVOO pndeviopd tov.)

2A2Z EYXOMAXTE KAAH EIIITYXIA!



